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Οι πρώτες 100 ταραχώδεις ημέρες στις αγορές: Η αρχή της «Χρυσής 
Εποχής» του Trump 
Κατά την ορκωμοσία του, ο Donald Trump εξήγγειλε την έναρξη μιας νέας «Χρυσής Εποχής». Ωστόσο, μετά από 100 ημέρες στο αξίωμα, οι 
επενδυτές που στήριξαν την αισιοδοξία του αγοράζοντας αμερικανικά assets και δολάριο εμφανίζονται απογοητευμένοι. Παρόμοια απογοήτευση 
επικρατεί και μεταξύ των κατόχων αμερικανικών κρατικών ομολόγων, καθώς τίθεται υπό αμφισβήτηση ο παραδοσιακός ρόλος του χρέους των 
ΗΠΑ ως ασφαλούς επενδυτικού καταφυγίου. 
Η κατάσταση αυτή είναι αποτέλεσμα των ευρείας κλίμακας δασμών και της αυξημένης γεωπολιτικής αβεβαιότητας, τα οποία οδήγησαν σε μία από 
τις πιο έντονες αναταραχές στις χρηματοπιστωτικές αγορές των τελευταίων δεκαετιών. Αν και οι μετοχές των ΗΠΑ ξεκίνησαν τη δεύτερη προεδρική 
θητεία του Trump σε υψηλά επίπεδα, πλέον οδεύουν προς τη χειρότερη μεταεκλογική πορεία από την περίοδο του Gerald Ford το 1974. Το δολάριο, 
με τη σειρά του, βιώνει τη μεγαλύτερη αποδυνάμωση από την κατάργηση του κανόνα του χρυσού τη δεκαετία του 1970. 
Ο χρυσός αναδείχθηκε κερδισμένος, αποτελώντας το απόλυτο καταφύγιο σε περιόδους αβεβαιότητας, ενώ το Bitcoin, παρά την πτώση του από την 
αρχή της χρονιάς, ενισχύεται μακροπρόθεσμα λόγω των προσδοκιών για ευνοϊκή στάση της κυβέρνησης απέναντι στα ψηφιακά νομίσματα. 
Μετοχές 
Παρότι οι αγορές έχουν σταθεροποιηθεί τις τελευταίες ημέρες, ο δείκτης S&P 500 καταγράφει απώλειες περίπου 8% από την ορκωμοσία του Trump, 
σημειώνοντας τη χειρότερη επίδοση 100 πρώτων ημερών προεδρικής θητείας από το 1974, έπειτα από την αποχώρηση του Nixon. Η εξέλιξη αυτή 
αιφνιδίασε πολλούς, αφού η αγορά είχε προηγουμένως βιώσει δύο διαδοχικά έτη ισχυρών αποδόσεων άνω του 20%, με την προσδοκία μιας 
φιλοεπιχειρηματικής ατζέντας. Αντί γι’ αυτό, οι πολιτικές Trump —με επιβολή δασμών σχεδόν σε όλες τις χώρες όπου δραστηριοποιούνται 
αμερικανικές επιχειρήσεις, εξαιρέσεις κατά βιομηχανία και κλιμάκωση του εμπορικού πολέμου με την Κίνα— προκάλεσαν σημαντικές 
διακυμάνσεις. Επιπλέον, οι απελάσεις και οι μαζικές απολύσεις ομοσπονδιακών υπαλλήλων ενίσχυσαν την αβεβαιότητα, οδηγώντας τον S&P στη 
7η ταχύτερη διόρθωση από το 1929. 
Κρυπτονομίσματα 
Το Bitcoin, το οποίο βρέθηκε στο επίκεντρο των προεκλογικών εξαγγελιών του Trump για τα κρυπτονομίσματα, αντιμετώπισε δυσκολίες στη 
διατήρηση της δυναμικής του. Παρά την αρχική αισιοδοξία, η τιμή του έχει υποχωρήσει πάνω από 7% από την ορκωμοσία, αν και εξακολουθεί να 
βρίσκεται κατά περίπου 30% υψηλότερα σε σχέση με τα επίπεδα πριν τις εκλογές. Ο Trump έχει υποσχεθεί πλήρη εσωτερική εξόρυξη των Bitcoin 
στις ΗΠΑ και τη δημιουργία ειδικού κρατικού ταμείου. 
Δολάριο 
Το αμερικανικό δολάριο έχει υποχωρήσει περίπου 9% από την επιστροφή του Trump στο προεδρικό αξίωμα και κινείται προς τη μεγαλύτερη πτώση 
του από τις αρχές του '70, όταν οι ΗΠΑ εγκατέλειψαν τον κανόνα του χρυσού. Ιστορικά, το δολάριο ενισχύεται κατά μέσο όρο 0,9% στις πρώτες 100 
ημέρες προεδρίας. Αυτή τη φορά, ωστόσο, έχει επηρεαστεί αρνητικά από τους συχνούς δασμούς και τις αλλοπρόσαλλες αναρτήσεις του προέδρου 
στα κοινωνικά δίκτυα. Σχεδόν όλα τα μεγάλα νομίσματα —από την κορώνα της Σουηδίας και το ευρώ έως το μεξικανικό πέσο και το καναδικό 
δολάριο— ενισχύθηκαν έναντι του αμερικανικού νομίσματος μετά την ορκωμοσία. 
Αμερικανικά ομόλογα 
Η αγορά των κρατικών ομολόγων των ΗΠΑ, ύψους 29 τρισ. δολαρίων, παρουσίασε ακραίες μεταβολές. Τον Απρίλιο, τα ομόλογα κατέγραψαν ράλι 
και οι αποδόσεις των 10ετών έπεσαν στο 3,86%, αντανακλώντας την αυξημένη αναζήτηση ασφάλειας μετά την ανακοίνωση των δασμών. Ωστόσο, 
οι ανησυχίες για τις επιπτώσεις του εμπορικού πολέμου στην οικονομία αντέστρεψαν την τάση, οδηγώντας σε μαζικές πωλήσεις. Οι αποδόσεις 
εκτινάχθηκαν στο 4,59%, με το 10ετές να σημειώνει τη μεγαλύτερη εβδομαδιαία άνοδο από το 2001. Οι εξελίξεις αυτές έθεσαν υπό αμφισβήτηση 
την παραδοσιακή ασφάλεια των αμερικανικών ομολόγων. 
Συνέχεια… 
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Εταιρικά ομόλογα 
Όταν ο Trump εξελέγη, οι αγορές εταιρικού χρέους ήταν σε ιστορικά ευνοϊκά επίπεδα, με το risk premium για blue chip ομόλογα στο χαμηλότερο 
σημείο από το 1998. Μετά τις ανακοινώσεις για τους δασμούς την 2η Απριλίου, οι δείκτες ρίσκου εκτινάχθηκαν, φτάνοντας σε επίπεδα που δεν 
είχαν σημειωθεί από την τραπεζική κρίση και την κατάρρευση της Credit Suisse το 2023. Η απόδοση των junk ομολόγων παγκοσμίως αυξήθηκε, 
με το selloff να θυμίζει την περίοδο Μαρτίου 2020. Κάποιοι ανέμεναν ακόμη και παρέμβαση από τη Fed, όμως η 90ήμερη αναστολή εφαρμογής 
των δασμών προσέφερε προσωρινή ανακούφιση. 
Πετρέλαιο 
Οι τιμές του πετρελαίου μειώθηκαν λόγω της αβεβαιότητας που προκάλεσαν οι δασμοί αλλά και εξαιτίας των αποφάσεων του OPEC+. Από τα 
81 δολάρια ανά βαρέλι πριν την επιστροφή του Trump, τα προθεσμιακά Brent έφτασαν έως και τα 58,4 δολάρια στις αρχές Απριλίου και πλέον 
διαμορφώνονται γύρω στα 65 δολάρια. Παρά την πτώση, οι χαμηλότερες τιμές πετρελαίου εξυπηρετούν τη δέσμευση του Trump για μείωση του 
πληθωρισμού και συγκράτηση των τιμών των καυσίμων. 
Χρυσός 
Ο χρυσός συγκαταλέγεται στους λίγους ξεκάθαρους ωφελημένους της αναταραχής, έχοντας καταρρίψει 28 ρεκόρ από τις εκλογές της 5ης 
Νοεμβρίου. Αρχικά, οι επενδυτές ανησυχούσαν ότι ο χρυσός θα επηρεαζόταν από τους δασμούς, γεγονός που τροφοδότησε το ράλι. Μετά τον 
αποκλεισμό του από τα μέτρα, η ανοδική πορεία ανακόπηκε προσωρινά, πριν συνεχίσει προς τα 3.500 δολάρια ανά ουγγιά. Παρά τη μικρή 
διόρθωση των τελευταίων ημερών, ο χρυσός ανταγωνίζεται πλέον τον S&P 500 σε αποδόσεις πενταετίας. 
Πηγή: Bloomberg 
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Jumbo: Στροφή στις επενδύσεις σε αποθέματα – Νέα συνεργασία με 
Αλβανό δισεκατομμυριούχο 
Η στρατηγική του Απόστολου Βακάκη, προέδρου και βασικού μετόχου της Jumbo, εστιάζει στην αύξηση των αποθεμάτων αντί της διατήρησης 
υψηλής ρευστότητας, με σκοπό την προστασία της εταιρείας από ενδεχόμενες πληθωριστικές πιέσεις. Στο πλαίσιο αυτό, ο ίδιος άφησε ανοικτό το 
ενδεχόμενο αναστολής της διανομής μερίσματος για το 2024, εφόσον προκύψουν καλύτερες επενδυτικές επιλογές. 
Κατά τη χθεσινή τηλεδιάσκεψη για την παρουσίαση των οικονομικών αποτελεσμάτων του 2024, ο κ. Βακάκης απέφυγε να δώσει πρόβλεψη για τη 
νέα χρονιά, τονίζοντας πως ουσιαστικές εκτιμήσεις θα γίνουν μόνο μετά την ανάλυση των στοιχείων του πρώτου εξαμήνου. Δήλωσε 
χαρακτηριστικά: «Διανύουμε μια περίοδο παγκόσμιας αναπροσαρμογής και απαιτείται προσοχή ώστε να μη βγουν βιαστικά συμπεράσματα – είτε 
θετικά είτε αρνητικά – για τη φετινή χρονιά». 
Πρόσθεσε ότι είναι πρόωρο να θεωρεί κανείς πως "η ιστορία τελείωσε", καθώς βρισκόμαστε μόλις στην αρχή μιας νέας εποχής. Ωστόσο, 
αναγνώρισε ότι προς το παρόν οι συνθήκες είναι ευνοϊκές για τη Jumbo. 
Η ενίσχυση του ευρώ – την οποία χαρακτήρισε "ευλογία" – σε συνδυασμό με την αποκλιμάκωση του κόστους μεταφορών, περιορίζουν τις πιέσεις 
στα μικτά περιθώρια κέρδους της εταιρείας. 
Επενδύσεις αντί για μέρισμα 
Ο ίδιος υπογράμμισε πως, αν παρουσιαστούν ελκυστικότερες επενδυτικές ευκαιρίες, η διανομή μερίσματος μπορεί να αναβληθεί. «Πρέπει να 
εκμεταλλευτούμε τη δυναμική του ευρώ και να επενδύσουμε στρατηγικά σε αποθέματα. Αυτή είναι η βασική προτεραιότητα – η πολιτική 
μερισμάτων έρχεται σε δεύτερη μοίρα», δήλωσε. 
Όπως σημείωσε, η φιλοσοφία "Jumbo way" δίνει έμφαση στο πώς θα παραχθεί αξία και όχι στο πώς θα διατεθούν τα κεφάλαια. «Το δύσκολο 
κομμάτι είναι να δημιουργήσεις πλεόνασμα – από εκεί και πέρα, η κατανομή του είναι το εύκολο», πρόσθεσε. 
Το πρόγραμμα επαναγοράς ιδίων μετοχών θα συνεχιστεί, αρκεί η τιμή της μετοχής να παραμένει εντός προκαθορισμένων ορίων. Πάντως, απόλυτη 
προτεραιότητα της εταιρείας παραμένει η διατήρηση ανταγωνιστικών τιμών για τους καταναλωτές, ώστε να αποτραπεί η ενίσχυση του 
ανταγωνισμού. 
Επέκταση στη Μολδαβία με αλβανική συνεργασία 
Παράλληλα, η Jumbo σχεδιάζει να διευρύνει την παρουσία της σε νέα αγορά – τη Μολδαβία – μέσω συνεργασίας με τον Αλβανό δισεκατομμυριούχο 
Σαμίρ Μάνε. 
Όπως αποκάλυψε ο κ. Βακάκης, η πρόταση για τη νέα χώρα προήλθε από υφιστάμενο franchisee, με τον ίδιο να ομολογεί ότι αγνοούσε την 
τοποθεσία της Μολδαβίας μέχρι πρότινος. Προς το παρόν, το σχέδιο προβλέπει τη δημιουργία ενός μόνο καταστήματος, καθώς η Jumbo δεν 
επιθυμεί να εμπλακεί ενεργά σε μη ευρωπαϊκές αγορές. 
Ο 57χρονος επιχειρηματίας Σαμίρ Μάνε είναι ένας από τους ισχυρότερους παίκτες στην Αλβανία, όπου διαθέτει το μεγαλύτερο εμπορικό κέντρο, 
τη μεγαλύτερη αλυσίδα σούπερ μάρκετ και πολυάριθμες αντιπροσωπείες γνωστών brands. 
Συνέχεια… 

¨ 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
  
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
                 
 
 
  

 
 
 
 
 
  
 

 
 

 
  
 
 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
                 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
  
  

- 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 
Tel.  +30 210 3212947 
Fax: +30 210 3314355 

Ημερήσια Νέα 



 III

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ημερήσια Νέα 

Η συνεργασία του με τη Jumbo ξεκίνησε το 2011 με το πρώτο κατάστημα στα Τίρανα, επεκτάθηκε στο Κόσοβο το 2014, στη Βοσνία το 2017 και 
στο Μαυροβούνιο το 2019, φτάνοντας συνολικά τα 26 καταστήματα. 
Ρουμανία και επενδυτικό πλάνο 
Παρά τη νέα συνεργασία, η διοίκηση της Jumbo υπογράμμισε ότι η Ρουμανία παραμένει βασική προτεραιότητα, με στόχο την προσθήκη δύο νέων 
καταστημάτων εντός του 2025, εφόσον το επιτρέψουν οι συνθήκες. 
Το συνολικό επενδυτικό πρόγραμμα για φέτος εκτιμάται μεταξύ 60 και 70 εκατ. ευρώ και επικεντρώνεται σε υποδομές που θα στηρίξουν τη 
μακροπρόθεσμη ανάπτυξη της εταιρείας. 
Ισραήλ: Μια αγορά – έκπληξη 
Αναφερόμενος στην παρουσία της Jumbo στο Ισραήλ, ο κ. Βακάκης χαρακτήρισε την πορεία της εταιρείας στη χώρα ως "success story", 
επισημαίνοντας πως, παρά τον συνεχιζόμενο πόλεμο, τα αποτελέσματα υπερέβησαν τις προσδοκίες. Τυχόν εξομάλυνση της κατάστασης αναμένεται 
να ενισχύσει περαιτέρω τις επιδόσεις. 
Υπενθυμίζεται ότι στις αρχές Απριλίου άνοιξε το τρίτο υπερ-κατάστημα Jumbo στο Ισραήλ. Μέχρι τα τέλη του 2025 προγραμματίζεται η 
λειτουργία ακόμη δύο, ανεβάζοντας το σύνολο στα πέντε. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

                                              
Aegean: Θετικό το πρώτο τρίμηνο – Το σχέδιο για τη Volotea 
Ισχυρές προοπτικές διαμορφώνονται για την Aegean το 2025, καθώς η άνοδος της επιβατικής κίνησης κατά 8,4% το 
πρώτο τρίμηνο του έτους αναμένεται να αντικατοπτριστεί και στα οικονομικά αποτελέσματα που θα δημοσιοποιήσει 
σύντομα η εισηγμένη. 
«Δεν μας αρέσει να κάνουμε μακροπρόθεσμες προβλέψεις, γιατί το περιβάλλον παραμένει ασταθές. Ωστόσο, δεν 
υπάρχει κάτι ιδιαίτερο αυτή τη στιγμή που να μας προκαλεί προβληματισμό, πέραν των γενικών ανησυχιών που 
επηρεάζουν παγκοσμίως», ανέφερε ο πρόεδρος της Aegean, Ευτύχιος Βασιλάκης, στη χθεσινή Γενική Συνέλευση των 
μετόχων. Όπως σημείωσε, η περίοδος 2022-2024 αποτέλεσε για την εταιρεία φάση επιβεβαίωσης της ανάκαμψής της 
από την πανδημία COVID-19, προσθέτοντας ότι λίγες αεροπορικές εταιρείες κατάφεραν να διευρύνουν δραστηριότητα 
και μεγέθη σε σύγκριση με την προ πανδημίας εποχή. 
Η Aegean έχει ήδη προχωρήσει φέτος σε πρόσθετη παραγγελία 8 νέων αεροσκαφών, ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό 
μελλοντικών παραδόσεων σε 23. Μέχρι στιγμής, έχει παραλάβει 35 αεροσκάφη Airbus A320/321neo, σύμφωνα με τον 
διευθύνοντα σύμβουλο Δημήτρη Γερογιάννη. Ο ίδιος τόνισε ότι η διαθέσιμη χωρητικότητα της εταιρείας θα ενισχυθεί 
κατά 1,9 εκατομμύρια θέσεις φέτος, ποσοστό υψηλότερο του ευρωπαϊκού μέσου όρου, παρά τα προβλήματα στην 
εφοδιαστική αλυσίδα και τις καθυστερήσεις από πλευράς κατασκευαστών. 
Κατά τη Γενική Συνέλευση, ο κ. Βασιλάκης ρωτήθηκε για τη στρατηγική επένδυση στην ισπανική αεροπορική 
εταιρεία χαμηλού κόστους Volotea. «Όταν επενδύσαμε πέρσι σε μειοψηφικό ποσοστό χωρίς συμμετοχή στη διοίκηση, 
είχαμε ξεκαθαρίσει πως αποτελεί το πρώτο μας βήμα για ευρύτερη παρουσία στην Ευρώπη και όχι απλώς παραμονή 
στην ελληνική αγορά», σχολίασε ο πρόεδρος της Aegean, προσθέτοντας ότι επρόκειτο για μια «υψηλού ρίσκου» κίνηση, 
η οποία ωστόσο έχει θετικό αποτύπωμα μετά από οκτώ μήνες. 
Η Volotea παρουσίασε θετικά αποτελέσματα το 2024 και το 2025 ξεκίνησε με ανοδικές προοπτικές. «Εκτιμούμε πως 
πρόκειται για μια επένδυση χωρίς απώλειες», υπογράμμισε ο κ. Βασιλάκης. Επόμενος στόχος είναι η ενίσχυση της 
συνεργασίας με την Volotea για την κάλυψη της ελληνικής περιφέρειας, μέσω αύξησης των πτήσεων προς 
τουριστικούς προορισμούς. «Μέσα στους επόμενους έξι μήνες θα φανεί αν θα προχωρήσουμε περαιτέρω», ανέφερε. 
Η πρώτη φάση της επένδυσης, τον Σεπτέμβριο του 2024, περιλάμβανε τη συμμετοχή της Aegean με 25 εκατ. ευρώ σε 
αύξηση κεφαλαίου 50 εκατ. ευρώ της Volotea, μέσω μετατρέψιμου δανείου. Έτσι, απέκτησε ποσοστό 13%, ενώ λίγο 
αργότερα απέκτησε επιπλέον 4,9% μέσω αγοράς μετοχών αξίας 5 εκατ. ευρώ. Η δεύτερη φάση προβλέπει νέα αύξηση 
κεφαλαίου ύψους 50 εκατ. ευρώ, με την Aegean να καλύπτει τα 25 εκατ., βάσει της αρχικής συμφωνίας, χωρίς να έχει 
ακόμη οριστικοποιηθεί. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 
 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 
Tel.  +30 210 3212947 
Fax: +30 210 3314355 



 IV

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ημερήσια Νέα 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 
Tel.  +30 210 3212947 
Fax: +30 210 3314355 

 

 
UBS: Τρία ακραία σενάρια ανόδου ή πτώσης για τις ευρωπαϊκές μετοχές 
Οι εμπορικές εντάσεις εξακολουθούν να κυριαρχούν στο κλίμα των ευρωπαϊκών αγορών, ενισχύοντας την αβεβαιότητα 
που επηρεάζει τόσο την πορεία των μετοχών όσο και τις ευρύτερες μακροοικονομικές προοπτικές. Σύμφωνα με νέα 
έκθεση της UBS, καταγράφονται τρία εναλλακτικά σενάρια για την πορεία των αγορών, με αξιοσημείωτες αποκλίσεις 
μεταξύ τους – από πτώση έως και 42% μέχρι άνοδο 16% για τον δείκτη EuroStoxx 50. 
Παρά τη συμφωνηθείσα 90ήμερη αναστολή στην επιβολή νέων αμερικανικών δασμών, τα επίπεδα των ήδη 
εφαρμοζόμενων δασμών παραμένουν σημαντικά υψηλότερα σε σχέση με πριν από έναν μήνα. Η συνεχιζόμενη αυτή 
επιβάρυνση εντείνει την αβεβαιότητα και εκτιμάται ότι θα επιβραδύνει την παγκόσμια οικονομική δραστηριότητα το 
προσεχές διάστημα, κυρίως λόγω της υποχώρησης της κατανάλωσης στις ΗΠΑ και της αναβολής επενδυτικών 
σχεδίων από τις επιχειρήσεις. 
Αν και οι άμεσες επιπτώσεις για τις ευρωπαϊκές εταιρείες θεωρούνται περιορισμένες, λόγω της ενδοευρωπαϊκής 
παραγωγής, ο μεγαλύτερος κίνδυνος εντοπίζεται στο ενδεχόμενο ευρύτερης παγκόσμιας οικονομικής επιβράδυνσης. Η 
πορεία των εμπορικών συνομιλιών ΗΠΑ-Κίνας παραμένει κρίσιμος παράγοντας για τις ευρωπαϊκές αγορές. 
Υπό αυτό το περιβάλλον, η UBS προχωρά σε αναθεώρηση των εκτιμήσεών της: για το 2025, η πρόβλεψη για την 
αύξηση των εταιρικών κερδών στην Ευρώπη μειώνεται στο 0% από 5% προηγουμένως, ενώ για το 2026 προβλέπεται 
ανάπτυξη 5% (έναντι προηγούμενης πρόβλεψης 8%). Παρά τις ασθενείς βραχυπρόθεσμες προοπτικές, εκτιμάται ότι 
το 2027 θα υπάρξει ισχυρότερη ανάκαμψη. 
Τα τρία σενάρια της UBS: 
Βασικό σενάριο: Εκτιμάται αποκλιμάκωση των δασμών μέσα σε 3 έως 6 μήνες, σε συνδυασμό με νέες μειώσεις 
επιτοκίων από τη Fed και την ΕΚΤ. Σε αυτή την περίπτωση, οι ευρωπαϊκές μετοχές θα ενισχυθούν, με τον EuroStoxx 
50 να φθάνει στις 5.200 μονάδες έως τα τέλη του 2025. 
Αρνητικό σενάριο: Αν οι δασμοί διατηρηθούν σε υψηλά επίπεδα και η παγκόσμια ανάπτυξη υποχωρήσει περαιτέρω, 
οι αποτιμήσεις των ευρωπαϊκών μετοχών θα μπορούσαν να μειωθούν στις 1,3–1,4 φορές της λογιστικής τους αξίας. Ο 
δείκτης EuroStoxx 50 ενδέχεται να κινηθεί προς τις 4.000 μονάδες, σημειώνοντας πτώση 23%. Σε περίπτωση 
βαθύτερης ύφεσης, το επίπεδο μπορεί να υποχωρήσει έως τις 3.500 ή ακόμη και τις 3.000 μονάδες — δηλαδή πτώση 
42% από τα τρέχοντα επίπεδα. 
Θετικό σενάριο: Αν υπάρξει ταχεία πρόοδος στις διαπραγματεύσεις ΗΠΑ-Κίνας, πιθανή ειρηνευτική συμφωνία 
Ρωσίας-Ουκρανίας και ισχυρή δημοσιονομική ώθηση (όπως νέα πακέτα στήριξης από τη Γερμανία και αυξημένες 
αμυντικές δαπάνες), τότε αναμένεται βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος και αύξηση της κατανάλωσης. Σε αυτό 
το περιβάλλον, ο EuroStoxx 50 θα μπορούσε να ενισχυθεί έως τις 6.000 μονάδες μέχρι το τέλος του 2025 (άνοδος 16%). 
Παρά τη μεταβλητότητα, η UBS διακρίνει επενδυτικές ευκαιρίες, κυρίως στις μικρομεσαίες ευρωπαϊκές επιχειρήσεις, 
λόγω χαμηλότερων αποτιμήσεων, μεγαλύτερης εγχώριας έκθεσης και ωφελειών από τα μειούμενα επιτόκια. 
Από πλευράς κλάδων, προτιμώνται οι αμυντικοί τομείς — όπως οι κοινωφελείς υπηρεσίες και τα ακίνητα — λόγω 
περιορισμένης έκθεσης στους δασμούς. Επίσης, οι κλάδοι της τεχνολογίας και της βιομηχανίας παραμένουν 
ελκυστικοί, προσφέροντας διαρθρωτικές ευκαιρίες και μακροπρόθεσμα περιθώρια ανάπτυξης. 
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Οι αποδόσεις των μετοχών του FTSE 25 τον Απρίλιο 
& ytd 

Μετοχή 
Κλείσιμο 

30/04/2025 
Απόδοση Απριλίου 

2025 Απόδοση 2025 
ΒΙΟ 5,450 -7,47% 0,18% 

CENER 8,740 -6,02% -7,42% 
TITC 40,750 -4,12% 1,37% 
ΕΕΕ 45,180 7,47% 35,59% 
ΟΤΕ 16,720 11,47% 12,37% 

ΑΡΑΙΓ 11,800 -1,58% 16,60% 
ΣΑΡ 13,500 5,14% 24,08% 

OPTIMA 16,000 4,17% 23,65% 
ΔΑΑ 9,140 0,53% 14,25% 

ΕΛΛΑΚΤΩΡ 1,296 -13,37% -41,88% 
ΓΕΚΤΕΡΝΑ 18,280 -4,79% -1,08% 

ΜΥΤΙΛ 41,600 2,46% 24,11% 
ΛΑΜΔΑ 6,620 -1,63% -9,44% 

ΕΛΧΑ 1,974 -6,45% 2,81% 
ΑΛΦΑ 2,128 -3,27% 31,60% 

ΜΠΕΛΑ 27,800 9,79% 8,76% 
ΕΤΕ 9,294 -1,65% 21,33% 

ΠΕΙΡ 4,909 -2,75% 27,51% 
ΕΥΡΩΒ 2,481 0,57% 11,26% 
ΕΛΠΕ 7,625 -0,33% 0,86% 

ΕΥΔΑΠ 5,810 -2,52% -1,69% 
ΟΠΑΠ 19,570 6,76% 24,65% 
ΜΟΗ 21,300 -3,53% 3,20% 

AKTOR 4,945 -4,90% 2,45% 
ΔΕΗ 13,170 -4,63% 6,73% 

        
ΓΔ 1.698,18 0,77% 15,55% 

FTSE 25 4.198,94 1,22% 17,60% 
Τραπεζικός Δείκτης 1.563,96 -1,42% 21,61% 

    Πηγή: Καραμανώφ Χρηματιστηριακή 


